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Jótékonyság — határidőre.
Hajdanában úgy gyakorolták a jóté­

konyságot, hogy a mit az egyik kéz adott 
azt a másik kéz nem látta.

És, tudja Isten: mintha ezzel a régi, 
egyszerit metódussal közelebb hozták vol­
na magukhoz - akik meglátták — a más 
emberek nyomorúságát és ha bár keve­
sebb emberen, de hatékonyabban segí­
tettek.

A legnagyobb elszántsággal akarjuk 
már eleve minden balmagyarázatnak út­
ját vágni s (kijelentjük, hogy soraink célja 
nem az, hogy az újabb időben meghono­
sított s mondhatni: polgárjogot nyert se­
gítés i módokat lebecsüljük, éppen csak 
az a szándékunk, hogy egynémely részle­
tét ennek az egyetemes segítő akciónak 
talán megfelelőbb világításba állítsuk be. 
mint amilyenben még igen sokan látják.

I.
Hajdanában, amikor pedig feltétlenül 

jobb. boldogabb és rnegelégedettebh em­
berek éltek ezen a földtekén, a közjóté­
konyság gyakorlása nem volt szezonok­
hoz, még kevésbé szigorúan megállapí­
tott és előre kijelölt napokhoz kötve.

A jószivü és tehetős emberek, nem­
csak bizonyos napokon, vagy szezonok­
ban látták meg embertársaik, vagy éppen 
az árvák és elhagyottak nyomorúságát, 
hanem mindig és mindenütt, amikor és a 
hol ez a tömegnyomor feléjük fordította 
az ő sáppadt és sokszorosan felborozdált 
arculatját. Szóval: a segítő kéz, ahol ter­
mészetesen ilyen vett részt az akcióban, 
akkor nyúlt oda a nyomor és az elhagy.:- 
tottság embere, vagy éppen gyermeke fe­
lé, amikor ezt a sorsa a segítő kezek kö­
zelségébe sodorta. És az ilyen, készségre 
és jócselcketre hajló segítő kéz rendsze­
rint az alkalmas pillanatokban j elent meg 
a nyomorúság ajtójában, .éppen amikor vi­
szont a nyomor embere kopogott az ő aj­
tóján s amikor pillanatnyi szükségében 
kelle valahogyan a megsegítés áldásában 
részesülnie.

Lehet, hogy egyoldalúan ítélem meg 
a helyzetet s talán különleges nézőpontra 
való helyezkedésnek tűnhetik fel az ész­
leletem. de én ebben a mozgalomban je­
leket vélek látni, amelyek mintha arról 
tennének tanúságot, hogv az úgynevezett 
tömegiivomor és a ma honos tömeges se­
gítő mód és ennek szezonokhoz '"'ló kö­
tése bizonyos kölcsönhatásban ál'anánnk

II.
A megsegítésre hajlammal biró em­

bereknek ahhoz való szoktatása, bogyók 
az. esztendőnek egy, vagy több, megsza­
bott napján és helyén a köznyomorral 
szemben rájuk nehezedő kötelességeket 
egy esztendőre lerótták, kevesebb jó cse­
lekedetet vet a mérlegbe, mint amennyi­
nek gyakorlásával ezelőtt vették ki ré­
szüket a nyomor enyhítésének munkájá­
ból.

Az ilyen, előre meghatározott napo­
kon való jótékonykodás és áldozatkész­
ség úgy nézem -- jórészben e'szok­
tatta az embereket azon kötelességeknek 
a felismerésétől, hogy a nyomorúságot 
igazában az életben kel! keresniök. nem 
pedig csak a perselyeknél, amelyek ma­
gát a nyomort .tán nem is láttatják, mert 
hát ez nemcsak egy napon intéz ostromot 
a gyűjtő urnák ellen, hanem ott áll min­
dennap a maga kétségbeejtő helyzetével 
az utcákon s akkor keres a segítő kéz 
után, amikor a pillanat reá nézve legve­
szedelmesebb és a mikor a segítség reá 
nézve legfoganatosahb.

Azt akarjuk csak e pár sorban kife­
jezésre juttatni, hogy a segítő készséggel 
megáldott emberek ne lássák kimeritett- 
nek a jótékonykodás kötelességét azzal, 
ha azokon a bizonyos napokon megái ka­
nak az. urnák előtt és ki a hogy lerój ja a 
maga kisebb-nagyobb tartozását és mint 
aki jól végezte a dolgát, kieiégült lélek­
kel haladjon tovább s azontúl nc is lásson 
egyebet a köznyomoruságból. mint azt az 
intézményesen szervezett testületet, amely 
egyeseknek aránylag tán csekély áldo­
zata mellett a gondoskodás nagv és sulvos 
kötelességét magára veszi.

III.
Ne tévesszen meg egyetlen jó lelkű 

és áldozatkész embert sem az a gondolat, 
hogy az a különben a legnemesebb inten­
ciókat igazán megértő és ezek szerint 
cselekedni is tudó szervezet ezzel az al 
kalmi gyűjtéssel le is veszi az emberek 
vállairól a nyomorral szemben terhelő kö­
telességeket.

A jó lelkek köz jótékony kodása csak 
úgy foganatos a segítségükre szorulók­
kal szemben, ha az nem az év valamelyik 
napjához kapcsolódik, hanem amelyik, ha 
naponként megébred benne a segítő kész­
ség. hát mindennap kész az áldozatra.

Azok az urnák, melyeket nem sokára 
el fognak ismét helyezni az utcakereszte­
zéseknél a jó lelkek s a melyeknép, a min­
den nemes cselekvésre készségesen vál­
lalkozó földi tündérek megszólalhatják az 
arra elhaladók előtt a nyomorgó és elha­
gyatott gyermekek esdeklő beszédjét, te­
gyék figyelmessé a tehetősöket, hogy az 
urnák tartalma, ha még oly bőséges is az 
eredmény, mind nem elég arra, hogy a tő 
megnyomor arányszámát a kívánatos mi­
nimumra szállítsa.

IV.
Egyet óhajtanánk még és pedig a 

nemes eszme szolgálatában gyakorlatilag 
buzgolkodó hölgyeink figyelmébe aján­
lani: Találják el valamiképpen annak a 
helyes módját, hogy a gyűjtéssel ne riasz- 
szák el az áldozatkészségre máskülönben 
hajlandó embereket a jótékonyságnak 
ilyen formákban való gyakorlásától, bíz­
zák ennek a nemes erénynek gyakorlását 
magukra a jó lelkű emberekre. Csak az 
a valódi, s a lélekben is tartós életet 
élő áldozatkészség, amely minden külső 
kényszerítő hatás nélkül önkéntes et- 
haíározáshö! TaR'ad fel.

Kényszerítő okok közrehatása, pil­
lanatnyilag tán eredményesebb cselekvés 
re ösztönzi az embereket, egy dolog azon 
ban bizonyos és ez az, hogy a legtöbb 
ember, akinex zsebéből habár tündérke­
zek is szedegetik ki a filléreket, egv pil­
lanatban enged a hatásnak, de azután 
ilyen hatás nélkül egyszerűen zárva 
farija a z.sebé't s tán a szivét is. amikor 
maguk az elhagyatottak intézik hozzájuk 
esdeklő szavukat.

Ez pedig bizonyára nagyobb csapás 
a nyomorgók és elhagyottak ügyére, mint 
a menny ii'haz az áldás segit rajtuk, amely 
máskülönben a gyermeknapi perselyekből 
árad feléjük.

Téesi József
tyúkszem és benőtt köröm 
mfitőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonszám 71*
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Mennyaszonyi kelengyék, 
báli toilietek és

tisztittatnak a

KRISTÁLY OŐZMOSÓ GYÁRBAN
Gyüjtőtelepek:

Széchenyi tér 6. Telelőn
Monostori-ut 2 „

405.
678.

férfi öltönyök vegyileg Telefon 500. Kolozsvár Telefon 500.
Deák Ferenc-u. 9. „
Jókai-utea 2. —

1121,
legszebben és legolcsóbban Ruhafestés Vegytisztitás Gőzmosás. Kossuth Lajos-u. 7.

2 Gyűjtő kocsi Járat 2
510.'

Valódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktár!

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. ,sz.
:: Rent az udvarban 1-ső ajtó. ::

x Aki szereti otthonát, annak a leg- 
ajánlatosabb, ha abonáliaíja magát a (va- 
cum cleaner) Első Erdéjyrészi lakás- és 
portisztitási vállalatnál, amely csekély havi 
előfizetési dij mellett állandóan tisztán 
féreg és bacillusmentesen tartja a lakást. 
Az érdeklődők bizalommal forduljanak fel 
Világositásért a vállalkozó irodájába Leit- 
ner Sándor Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 
K). Telefon 620.

x Ékszer, ezüst legolcsóbban sze­
rezhető be Benedeknél, Wesselényi Mik- 
tós-utca 13. szám alatt.

az
Tarthatatlan állapotok.

— Saját tudósítónktól. —
Volt idő, és még nem is olyan nagyon 

régen, anüuor Kolozsvár város közhivatalai 
a jelenleg még mindig fennálló «Városháza» 
épületében találtait, ha nem is éppen ké­
nyelmes, de elég jó elhelyezésre.

Minthogy boldogult Kagerbauer An­
tal a város székhazát annak idején nem 
gumiból építette, amelyet a szükséghez 
képest, saját anyagának sérelme nélkül tá­
gítani lehetne, hát úgy segítettek a növe­
kedő szükségleten, hogy egyes hivatalokat

b é rházakba telepítettek .
Legelső hivatala a városnak, amely a 

székházon kívül nyert annak idején elhelye­
zést az Adóhivatal volt. Ez jó hosszú időn 
keresztül a Minorita szerzet KirálV-utcui 
emeletes házában volt berendezve, néhány 
ev élőit telepítették át a Városház szom­
szédságában fekvő Helfv-féle (ma szintén 
város: tulajdon) ház emeleti részébe.

Mindazok, akik egy vagy más okból 
nem jártak még ebben a helyiségben azl 
hi'heük, hogy az a helyiség pompásan meg­
felel a iüvatal szükségleteinek, no meg az 
adófizető közönség igényének is.

Pedig hát se egyik, sem másik szükség­
letet nem csak hogy nem elégíti ki, ellen­
kezőleg az olt észlelhető állapotok legalább 
is botrányos a k.

Mindjárt meg is mondjuk miért.
, Egy, az udvarra néző, s aránylag 

eleg tágas szobában feláilitott állványokon 
Sorakoznak egymás mellett és egymás hátán 
az adófőkönyvek, amelyeket az alkalmal- 
zottak nap nap után annyiszor forgatak 
meg, a hány adófizető jelentkezik, s a Illánv’- 
szor valamely adatot kell azokból kiha- 
1 aszniuk.

Ezek a könyvek úgy el vannak ron­
gy ol va, hogy maholnap nem kapják men-
bennük a numerusokat.

----------  - - ovitun Ulllldk

is, hogy ha például valaki, mondjuk négy 
vagy öt nap egymásután tudakozódik az 
évi, vagy fél évi adójána k)a mennyisége 
után — minden alkalommal máspin ás 
Összeget hoznak ki. (Erre e sorok 
írója akár esküt tehet.)

Ebben a szobában foglalkozik nyolc 
hivatali alkalmazott. Tehát nem csak a 
könyvek vannak egymás hátán, hanem az 
embereit is.

2. Ebből a szobából jobbra nyílik egy 
ajtó, amely egy zigí-zugos keskeny utcai 
szobába vezet. Itt van a kivetési osztály-1. 
Itt már nincs éppen annyi könyv az állvá­
nyokon, de annál több akta van "hol széke­
ken, hol padokon, hol a fáskosarakon, hol 
meg az asztalok alatt. Ebben a szűk szó- 

j bábán dolgozik hat ember.
, 3- Közvetlen mellette van a főnök szo­

bája. Ez is akkora, hogy ha például ösz- 
szeáll egy hat-nyolc tagból álló társaság és 
egy fitt tieresi fel a főnököt, hát egv pár 
belőle kireked a szobából.

I. Legsiralmasabb helyzetet azonban a 
pénztár-szoba mutat. Aki abban járt, az. 
az. első szóra megerősítheti azon állításun­
kat, hogy az az állapot, amely ott uralkodik 
legalább is botrányos.

E sorok írója egy alkalommal nagy titok­
ban felmérte azt a területet, amely e szobában 
a fizetést teljesítő adózó közönség rendel­
kezésére áll, s az eredmény az, hogy ez a 
terület négy négyzetmétert tesz ki. Minő- 
llo9) egy négyzetméteren legfennebb há­
rom ember állhat jó szorosan egymás mel­
lett, hát ilyenképen azon a helyen egy idő­
ben összesen 12 ember tartózkodhat*. És 
a legtöbbször 25 30 ember áll ebben a
szobában természetesen nem a padlón, ha­
nem egymás hátán.

Elképzelhető igen könnyen, hogy mi­
csoda tolongás, táhtaposás, iökdösés meg 
ehhez hasonlatos házi torna mutatványok 
folynak le és milyen éltető és tüdőtágitó 
levegő képződik ebben a nyomorúságos 
fészekben.

És még ez a, mindenki által ellenőriz-
TARDA.

Lótusz-virág kisütve.
Irta: 5vengali.

Némi enyhe lendülettel beléptem a má­
sodik, az úgynevezett Asztrálsikba. Önző 
karakteremnek megfelelően barnával kevert 
halvány piros kaftánt öltöttem erre a külö­
nös alkalomra. Homlokomon az értelem 
sárga-rózsája virított és ugv pillantottam 
a kereveten nyugvó hölgyre, aki nagyon 
szép volt és nagyon szerethetett engem,, 
aminek bizonyságául ovális atmoszférával 
vette magát körül.

Halk wagneri akkordok csendültek 
meg .A terem mennyezetén kigyult a nietz­
schei bölcsescg. És és én puha szandá­
lokban odaléptem a kerevethez, megfogtam 
a hölgy kezét és egy hosszú a paradi-. 
nirvána minden megsemmisítő boldogságát 
magában rejtő hamuszincsókot I eheltem rá.

A hölgy arca sárgaharántos heliotroppá 
változott át.

— Nyújts át száz koronát - suttogta 
felém, majd még ennyit mondott:

— Szeretlek József császár.
Néma nnyira az előbbi (a pénz), mint 

inkább az utóbbi (a császár) iránt érdeklőd­
tem. Ezé,rt is megkérdeztem:

Ki az a József császár?
Te vagy az szerelmem. Te, aki csak 

második reinkarnációdban vagy egyszerű 
pesti polgárember, de akiben azért a" nagv 
11. József császárnak a lelke lakozik.

Már a helyzet magaslatán voltam.
Igen — mondottam — Kleopátra 

emlékezem ! És felséges anyám Mária Te­
rézia megtiltotta, hogy valamikor is pénzt 
nyújtsak át nőnek.

Kleopátra ajkába harapott és kezét egy 
okkerzö d-mozdulattal, de |igen erélyesen ki­
tépte az enyémből. A transcendentális meg­
látás minden fensége hullámzó vízióként je­
lent most meg az egyptomi királyleánv 
arcán.

Kár, — mondotta — mert hiszen 
ma még csak tizenhetedike van és így még 
nem adnak a contot a jövő havi gázsimra.

(Ez az a conto és ez a gázsi az orfe- 
umbans zerepelt, ahol a halhatatlan lélek 
esténként bajadcr-táncot lejtett.)

Kár — mondtam én is.
Ebben a percben kinyitott az ajtó és 

egy szalamander behozta az isteni mű­
vésznő eledelét egy tál fehér lótusz-virágot, 
amely spárga módjára vajban és zsemlve- 
morzsával volt kisütve. A lótusz alatt eqy 
szelet hús szerepelt annak az ökörnek a 
testéből, akibe XXII, Ramzesz fáraónak a 
lelke költözött a múlt novemberi fertáhkor.

A szalamander eltávozott és a mű­
vésznő anélkül, hogy engem megkínált 
volna, nagy étvágygyal falatozni kezdett.

I 'tótjára, a legutoljára Théophile 
Gauthier barátomnál nem kínáltak meg ilyen 
íny es vacsorából mondtam.

Kleopátra nem felelt.
Kleopátra evett.
De én javíthatatlan nem értettem meg 

* helyzetet. A rokonszenv zöld nvélvén 
hebegtem :

Kleopátra szeretem!
És ismét a keze után kapkodtam.
-- Kleopátra, polgári nevén Sarolta, 

értse meg, hogy szeretem.
Sarolta (teozófiai nevén Kleopátra) 

lámnézeti .A fogát piszkálta, majd iev 
szólt:

Nem érzi, hogyemelkedünk ?
Nem. Hiszen nem ülünk liftben.

Gounod zenéjének színskálái föstötték 
be a s zobát.

- Emelkedünk szólt a fanatikusok 
komolyságával Kleopátra Sarolta. Az 
ötödik síkba emelkedünk, ahol nem öserik 
csak a platói szerelmet.

Ehiimm ! — ordítottam. A télikabá- 
tomat \ ettem és a hideg időjárásra váló 
tekintettel kiléptem a teozófisták klubjából.
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__________________Egyszeri kísérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.

hetó, tényleg és e [vitathatatlanul fenn­
álló állapot sem vojt képes mindekkorig 
mindenkit meggyőzni arról, hogy egy 
városi széképületre, amelyben az egyes 
hivatalok megfelelően elhelyezhetők, va­
lójában elkerülhetetlen és elódázhatatlan 
szükség van .

SZIGORLATRA-, ALAP,ÁLLA!
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkilsm eretesen.

föltétlenül biztos sikerrel,
» legrövidebb idő miatt 

és igen mérsékelt 
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyai-utca 3. 
Telefon: 866. Telefon: 866.
Dijmontesen küldi a „Jogi Tlzsgák lctélele" «. k. L

Megreked tek. 
Félbemaradt bérpaloták.

— Saját tudósitónktól. —
Emlékezhetik minden jámbor olvasó 

arra, hogy a mikor az érdekelt felek an­
nak idején elhatározták, hogy a kolozs­
vári r .kath. egyházközség tulajdonát ké-

Eező fürdő-utcai telektömbön 12, egyen- 
ént 2 emeletes bérpalotát építenek, min­

denki örömmel fogadta ennek a nagyará­
nyú tervezésnek a hirét.

örvendett az egyházközség, mert egy 
értékes, de éppen nem jövedelmező te­
lekhelyét haszonhajtóvá teszi.

Örvendett az a két vállalkozó, aki 
arra társult, hogy felépiti a bérpalotákat, 
kiadja a helyiségeket, beszedi a béreket, 
ebből az egyházközségnek kiadja az ille­
tőségét és megtartja belőle a magáét, a 
mely utóbbi rovaton igen szép anyagi 
eredmények mutatkoztak.

Mindazok, akik most arra felé jár­
nak szomorúsággal eltelten tekintenek fel 
arra a négy már tető alá hozott s arra a 
másik két, már megalapozott bérpalotára, 
amelyek körül — bár rég elérkezett az 
alkalmas idő — egyetlen munkáskéz sem 
foglalkozik .

Azt a hatást keltik ezek a félbema­
radt épületek, mintha annak megtervező! 
vállalkozói, tulajdonosai vagy egyébként 
lérdekeltek az egész dolgot rábízták volna 
a — «Sors vezető kezére».

Máskülönben caskugyan érthetetlen 
az a mód, amclylyel ezt az építési ügyet 
kezelik .

Azt mondják, hogy a vállalkozók tő­
ke nélkül fogtak a dologhoz.

Hát aztán ezt senki sem látta az ille­
tékesek közül és pedig a maga idején ?

Más oldalról azt beszélik, hogv a vál­
lalkozók háta megett egy budapesti bank 
állott, amely felkinéfta a mara tőkéjét. 
Egy ideig pénzelte is is a vállalkozókat, 
de időközben (más okokból) megbukott.

Hát kérdezheti mindenki: Annak sem 
nézett senki utána a maga idején, hogy az 
a bank, amely a vállalkozók részére az 
építési kölcsönt megajánlotta, eleget fog-e 
tenni és tehetni ennek a kötelesjségnek 
a vállalkozók s egyben az egyházközség­
gel szemben ?

Ma — tudtunk szerint — úgy áll a 
dolog, hogy volna is tőke a munka foly­
tatására, meg nem is.

Egyik, ak ibe van avatva a dologba 
azt állítja, hogy van egy másik bank, a 
melyik hajlandó ott folytatni a tőkenyuj- 
tást, ahol a bukott bank abbanhagyta.

A másik, ak i szintén jól értésüknek 
véli magát, meg azt mondja, hogy nincs 
kilátás — nagyobb áldozatok nélkül — 
arra, hogy uj tőkét szerezzenek. E sze­
rint tehát a dolog — megrekedt s alig ál­
lapítható meg, hogy mikor és hogy fog­
nak belőle kibontakozni.

*
Minthogy itt egy erkölcsi testület je­

lentős anyagi érdekéről van szó, igazán 
kívánatos volna, városrendészeti, város- 
fejlesztési, meg tán szépészeti szempon­
toktól el is tekintve, ha a közvetlenül ér­
dekelt felek gyors és erélyes cselekvés­
re határoznák magukat.

Egy dolog bizonyos, hogy ennek az 
építkezésnek az abbanhagyása, vagy ha­
logatása mindegyik érdekeltre nézve kár­
ral jár, s mennél jobban Halogatják, an­
nál nagyobb lesz a kár, melyet szenved­
niük kelt.

Ezt az állapotot pedig — erkölcsi 
testületről tévén szó — sokáig tűrni nem 
ajánlatos.

x Diána gőzfürdő a közegészség! és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően ájl a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő« szerdán és 
pénteken egész nap a |íők, a többi napo­
kon reggel 5 órától déji 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

Angol kosztümök és francia 
ruhák legizlésesebben

Tánctér János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 
;: tányoe árban. ::

Kolozsvár Deák'F.'Utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

Gyermekek napja.
Gondoskodás az elhagyottakról.

A bűn a gyermekiélekben fogamat 
meg legkönnyebben és hogy az elhagyott 
gyermekek világában mennyire virágzik» 
azt a mai müveit ember talán el sem tudja 
hinni.

Amikor a lélek még olyan fogékony a 
jó és a rossz iránt, megjelenik a társjadah 
lom rettentő réme: a nyomor és hajtja a 
kicsinyeket a bajba, a züllésbe. A gonosz­
tevők túlnyomó nagy része már gyermeki- 
korában járta iskoláját későbbi pályájának, 
a büntevésnek ; a fogla lkozáss ze r ü betolj 
rak, a tolvajok, szélhámosok, utoná lók had­
seregét — miként a szultán hires janicsár­
jait — már gyermekkorban sorozzák.

És ez nem lehet másként, amjg annyi 
lesz az elhagyott gyermek, mint ma.

A szülői szeretet hiánya, a nyomor, ai 
élettel folytatott küzdelem, a magára ha<- 
gyott gyermeket természetszerűleg hajtják 
a bűnbe. A statisztikából megtudhatjuk, 
hogy ezrekre rúg azoknak a családoknak 
a száma, amelyekben a gyermek csak te­
her és ahol nem nagyon keresik, hogy hova 
lett, ha egyszer eltűnt. Hagyják az utcára, 
nevelje azzá, amivé akarja és nem kérdezik, 
honnan szerez magán alt kenyeret. A fő, 
hogy szerezzen és ne legyen a szülőit ter­
hére s akárhányszor meg is követelik, hogy 
ő szerezzen a szülőknek is. A gyermek ré­
szére az utca a bűnnek, a börtönnek aZ 
előszobája, ahol néhány1 év alatt mesterré 
képezi ki magát. Az utca megtanítja, szinte 
rákényszeríti a gyermeket kisebb svihákí- 
ságokra, melyeket nyomon követnek a no. 
gyobban. Szeme előtt leplezetlenül folyik 
le a bűnös társadalom élete s nem sokára 
természetesnek, kívánatosnak találja a bűnt.

Nem csodálkozhatunk azért, ha való. 
ságos gvermeli rabló-bandákkal, betörőtár­
saságokkal találkozunk; ezer meg ezer 
gyermek van a nagy városokban, akik már 
Csak azért nem sírnak, mivel korgó gyom­
ruk már megszokta az éhséget, de az éhség 
ott kü-ködik benne szakadatlan és hajtja 
a bűnbe. Amikor a gyermek bűnös lesz. 
az kivétel nélkül mindig azért történik, mert 
éhes. Az éhség miatt siró gyermek: a tár­
sadalom legnagyobb bűne. Megmenteni 
őket az éhségtől, bűntől, mindenkinek lagyL 
formán kötelessége.

Azért kérünk mindenkit: mentsük meg 
az elhagyott gyermekeket!

x Villamos világítási kellemetlensé­
gektől csak úgy óvhatja meg magat, ha 
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 

! a villamos világítást jó karban tartó váL 
j lalatnái biztosítja magát, amely ezen cse- 
! kély összeg fejében az összes előforduld 
j zavarokat a leggyorsabban kijavít és hasé 
í nálhatatlan izzólámpákat úgy volframm 
! mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
j helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­

lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utCc 
Lettner Sándor.

tea 30 Telefon 620.

i Jó bort olcsón «w lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak. — Rendelni telefonon (853 sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol. — Viszontelárusitókriak tetemes árkedvezmény. —

1
1_s

(Mtmann Marton tioroafiytemteW Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél ‘20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek i

Honvéd-utca 6-ik szám Eperjee-utca 2. sz. alá cimzendök. i
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M/ti TÁVIRATOK.
Majláth püspök útja.

Gyulafehérvár, April, gg

Gróf Majláth Gusztáv püspök, aki 
több hétig betegen feküdt, betegségéből 
most felgyógyult s innen további üdülés 
végett sógora Herceg Hohenlohe felső 
magyarországi birtokára utazott, ahol 
két hétig fog időzni.

Rendjel adományozás.
Budapest, ápril 28.

A király dr. KovátsÁron kolozsvári 
I. oszt. honvéd főtorzsorvosnak a Ferenc 
Jóesef-rend lovagkeresztjét, dr. Meskó 
Zoltán kolozsvári honvéd ezredorvosnak 
a koronás arany érdemkeresztet adomá­
nyozta, a kolozsvári honvéd laktanyá­
ban előfordult tömeges tífusz esetek 
körül kifejtett eredményes működésűk 
elismeréséül.

Előléptetés a Máv.-nál.
Budapest, ápril. 28.

A hivatalos vasúti közlöny ma közli 
a májusi tömeges előléptetéseket. E 
szerint a kolozsvári üzletvezetőségnél a 
megfelelő fize.ési fokozatokban előléptek 
többek között Pogány Jenő, Dózsa Miksa 
tőmérnök, Indig Arthur, Séh László és 
Ellinger Lajos főellenőrök, dr. Szász 
Domokos fogalmazó, Monoki Gyula és 
Szmodits Kázrnér mérnökök.

Óriási tűzvész.
Budapest ápril. *8

Darnaskusból érkezett jelentés sze­
rint az egyik városnegyedben tegnap 
tűi ütött ki, mely egész utca sorokat 
elhamvasztott. A tűznek több ember­
élet is áldozatul esett

A kárt 50 millió koronára teszik.

Családi tragédia.
Déva, ápril. 28.

Ilié József petroziényi bányász fe­
lesége tegnap előtt gyógyíthatatlan be 
tegsége miatt agyonlőtte magát. A férj 
felravataloztatta a halottat, meggyujtotta 
a gyertyákat, 3 a koporsó mellett főbe 
lőtte magát.

Együtt temették el a halálban egye­
sült házaspárt nagy részvét mellett.

Vizbefult munkások
Sátoraljaújhely, ápril. 28.

A bodrogzsadályi révből tegnap egy 
csónakon tiz szőlőmunkás akart átkelni 
a túlsó partra. A szól feboritotta a csó­
nakot, s a tiz munkás belefult a folyóba. 
Hat közülük belehalt. Négyet kimen­
tettek.

Lezuhant aviatikus.
Berlin, ápril. 88.

Usedom szigeten Janisch mérnök 
egy aeroplánon felszált; útközben kibu­
kott, s halálra zúzta magát.

Kereskedő. Hogy mikor állítják fel 
a.. Kolozsvárra tervezett áru és érték­
tőzsdét, erre nézve ma még nein lehet ha­
tározott választ adni .Az ügy, bár kü­
lönböző fórumokon már ismételten meg­
tanácskozták. még nagyon is az előkészí­
tés stádiumában van, s valójában nehéz 
dolog meghatározni, hogy mikor kezd- 
heti meg a működését. A létesítéshez még 
nagyon sok olyan dolog szükséges, ami­
nek a sorsa egészen bizonytalan. Elte­
kintve egyebektől a pénzkérdés az, ami 
nehezen lesz egyhamar megoldható. In­
gyen telek .meg a várostól nagyobb ösz- 
szegü ailantió évi segély kinyerése szük- 
eeges ahhoz, hogy a dolog a megvaló- 
sulásnoz közelebb jusson. Ám, ha erélyes 
akciót indítanak talán sikerülni íop- nvélbe 
ütni a dolgot. J
... PrS'.f*" Az a hir’ hogy gróf Ester­
hazy Kalman Kolozsmegye és Kolozsvár 
város főispánja beadta állásáról való le­
mondását, értesüléseink szerint nem fe­
lel meg a valóságnak. A hirbői annyi le­
het igaz, hogy kormány változások ese­
tén a főispánok, mint bizalmi emberek az 
Uj kormány rendelkezésére bocsátják az 
állásaikat. Ezt tehette meg most Ester­
házy gróf is.

Pénzügyi tisztviselő. A mi értesülé­
seink szerint a Hosszú Gyula pénzür/y- 
igazgato elhalálozása következtében meg-

ÜZENETEK.
üresedett állást nemsokára be fogják töl­
teni. Budapestről szerzett információnk 
szerint erre az állásra a pénzügyminisz­
térium egyik titkárát fogják kinevezni, a 
ki mint fogalmazó egyideig egyik erdély- 
részi pénzügyigazgatóságnál volt alkal­
mazásban.

Kfilbirlokos. A mint a hírlapi közle­
ményekből is értesülhetett Kolozsvár ha­
tárában foganatosított tagosítás során 
most folynak^ a befejező intézkedések, 
vagy is az uj tagoknak a kiosztása. Ez 
a művelet már hetek óta tart s most már 
pác nap alatt befejezést is nyer. Ezt a 
műveletet Ürmössy Kálmán, kir. törvény- 
széki biró vezeti nagy körültekintéssel és 
hozzáértéssel .Alkalmunk volt ebben a 
dologban több külvárosi Tölcfésszel be­
szélni, akik valamennyien nagy elisme­
réssel nyilatkoztak Ürmössy törvényszéki 
hivő párfallan és méltányos eljárásáról.

_ Z. B. A mutatványos előadások meg­
adóztatásáról szóló szabályrendeletet 
tanács a közgyűléshez a jövő hó végén 
fogja átalakított formájában beterjeszteni. 
A mint értesülünk a Nemzeti Színház és 
az l ráma színpada az általános rendelke­
zések alul k i lesznek véve.

HÍREK.
*

Királyi avatás.
A kolozsvári tud. egyetemen május 2-á* 

délelőtt 10 órakor fogják sub auspiciis 
regia felavatni a jogtudományok dokto­
rává dr. Gaizágó Lászlót. A felavatásom 
a király szegélyét tudvalevőleg dr. Balogh 
Jenő, a vallás és közoktatásügyi minisz­
térium politikai államtitkára fogja képvi­
selni.

Az államtitkár Budapestről május 1-ée 
este 9 órakor a gyorsvonattal utazik ;Ko- 
lozsvárra, s ide május 2-án reggel 6‘óra 
26 perckor érkezik meg "Az államtitkárt a 
vasúti állomásnál dr. Szádeczky Gyula rec­
tor fogadja. A magas vendég a New-York 
szállóban fog lakni. Tiszteletére az egye 
tem ugyancsak a New-York szálló étter­
mében az avatás napján délután 2 órakor 
diszebédet rendez.

Az avatás után az egyetem tanácsa az 
államtitkárnál ennek szállóbeli lakásán tes­
tületileg fog tisztelegni.

Az Egyetem Tanácsa dr. Balogh Jenő 
m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszté­
riumi államtitkár, 6 Felsége képviselője 
tiszteletére dr. Gajzágó Lászlónak „sub 
auspiciis Regis“ doktorráavatása ünnepén 
folyó évi május hó 2-in (csütörtök) délután 
2 órakor a New-York szálló éttermében 
közebédet rendez.

Egy teríték ára itallal 8 korona.
Akik a közebéden résztvenni kívánnak, 

ebbeli szándékukat folyó hó 30-án kedden 
és május hó 1-én szerdán az Egvetem Rec- 
tori hivataliban a hivatalos órák allatt 
(délelőtt 9 —1-ig és délután 3—5-ig) beje­
lenteni szíveskedjenek, amikor is sz ebédre 
szóló jegyek azonnal át is vehetők.

Dr. Szabó Dénes egyetemi ny. r. tanár, 
az orvosi Kar e. i. prodékánja, aki dr. Gaj­
zágó Lászlónak „Sub auspiciis Regis“ dok­
torráavatása ünnepének rendezését magára 
vállalta, ez utón hozza tudomására az ér­
deklődő Közönségnek, hogy akik az ünne­
pélyen résztvenni óhajtanak, ebbéli szán­
dékukat legkésőbb április hó 3<>-án. azaz 
kedden délután 5 óráig az Egyetem Rec- 
tori hivatalába« bejelenteni szíveskedjenek.

A belépőjegyek a jelentkezés sorrend­
jének lehető figyelembevételével folyó év 
május hó 1-én azaz szerdán délelőtt 9 —1-ig 
vehetők át ugyancsak a Rectori hivatalba*.

— Buzaszentelés. A r. kath. egyház 
törvényei által előirt buzaszentelő-ünnepet 
tegnap, vasárnap ültek meg. A főplébinia 
templomban az ünnep reggel 8 órakor csen­
des misével vette kezdetét Mise után kör­
menet indult ki a sétatérre. A menetben a 
r. kath. főgymnázium és főelemi iskola zász­
lóik alatt, továbbá a Marianum és a belvá­
rosi leányiskola növendékei, valamint a Rózsa- 
füzér-Egyesület tagjai testületileg vettek részt. 
A sétatér egyik köründjén elhelyezett uj ter­
mésű búzát dr. Hirschler József plébános 
szokott papi segédlettel szentelte be. A kör­
menetben a hivők is nagy számban vettek 
részt.

. "Osztrák államtitkár Kolozsvárt.
K I e d I Richard, az osztrák kereskedelem­
ügyi kormány államtitkára leánya látoga­
tása céljából a múlt héten nehány napot 
Kolozsvárott időzött, mely idő alatt több 
nevezetesebb közintézményünket tekintet- 
t meg, amelyekről nagy elismeréssel nyi­
latkozott .Az államtitkár, Kolozsvárról va­
sárnap délben a gyorsvonattal dr. Kiss Mór
ufazott™ taUár tärsasä^'ban Budapestre

RObát njűVtizi'Sti) fest, tisztit Olcsón CZINK
Kolozsvárt, Gyér Dézma-utca 5. Gyüjtődék telefonjai 565, 556., 590 4,"lSírt

Dnpla faliért 
is csalt

Lv| '(IWlMítoli p,vrr,n



MäfifV Domokos gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek
■r ai a „ a íegszebb gallérok és mindennemű ruhák.Kolozsvár, Kossuth La jos-utca 32. szám. Telefon 1087. szám.

A »Fejedelem" felgyógyult
Barcsay Domokos főrendiházi tag, a ki ko­
lozsvári lakásán heteken keresztül súlyos be­
tegen feküdt, — mint örömmel jelenthetjük,_
betegségéből teljesen felépült s tegnap már 
a szobát is elhagyta. A népszerű Fejedelmet 
felépülése alkalmából minden körben melegen 
üdvözölték. K

— Mikor lesz a gyermeknap? A ko­
lozsvári gyermeknap előkészítő bizottsága 
legutóbb tartott ülésén a gyermeknap 
megtartására május 9-ikét jelölte ki. Az 
előkészületek most már minden vonalon 
serényen folynak .A rendező bizottság1 
pennanenciában marad s a polgármesteri 
hivatalban rendezkedett be.

— Érdekes színházi est. A kolozs­
vári nemzeti színházban május l-én, szerdán 
este Lehárnak közkedvelt Luxemburg grófja 
c. operettjét adják elő. Az előadásnak külö­
nös érdekességet kölcsönöz, hogy a darab 
főnői szerepét Angélát Petrán Ibolyka, a zene- 
conservatoriumnak a hangversenytermekből 
már előnyösen ismert pompás hangú növen­
déke fogja előadni, kinek ez lesz első szín­
padi szereplése. Színházi körökben kivételes 
sikert jósolnak az első bemutatkozásnak. Á 
szín házjáró közönség is rendkívüli érdeklő­
dést tanúsít Petrán Ibolyka fellépése iránt, a 
minek az is bizonyítéka, hogy a jegyek elő­
vételben nagyrészt már elkeltek.

— „Le a szerszámokkal!“ A koiozs- 
vai; szociáldemokrata-párt május l-én dél­
előtt 10 órakor a Hunyadi-térről kiindulólag 
a Széchenyi- térre tüntető körmenetet rendez, 
a mely népgyüléesel fog végződni. A nép- 
gyiitésen május l-jének jelentőségét és a 
politikai helyzet a és sajtó együttes témáját fog­
ják fejtegetni. Az e tárgyában közzétett pla­
kátokon egyebek közt azt írják: ,Le a szer­
számokkal!" Váljon mikor fognak már ez 
alatt a jelszó alatt tüntetni: „Munkára fül'.“

- Verzár Kálmán távozása. A Ko­
lozsvári Takarékpénztár és Hitelbank r. t. cég 
volt vezérigazgatója, Verzár Kálmán, akit 
tudvalevőleg nem régen a Debreceni Első 

1 akarékpénztár vezérigazgatójának választot­
tak meg, családjával együtt a múlt héten 
költözött el véglegesen Kolozsvárról uj állo­
máshelyére Debrecenbe.

Uj doktorok. Egyetemünkön a 
amit szombati gyűlésen a következő végzett 
ifjakat avatták fel doktorokká: Jogtudomá­
nyiak. Aczél Andor, Go ró Arthur, Kósch 
István, László Imre, Majiuszlcy Koszta, Melits 
János, Nádaskay Sándor, Nagy Sándor, Olt­
ványi József, Puskariu Emil, Suciu Victor, 
Szemző István, dr. Szilva Lajos, Vermes 
Gyula, Zakariás Lajos, Zimmermánn Emil. — 
Államtudományiak: Fúnák Károly, Mátyás 
Samu, Polyánszky Ottó, Szundy Károly, dr. 
Szieberth Frigyes. — Orvostudományi: Hor- 
táver József. — Bölcsészet nyelv és történet- 
tudományi : Madarassy László.

Hitelintézetek gyűlése. A vidéki 
pt nzinté/etek országos szövetsége Buda­
pesten tegnap — vasárnap — tartotta 
meg azon 'közgyűlését, melyen a felett 
tanácskoztak, hogy a Vidéki Pénzintézi- i 
rek "Központi Hitelbankja tovább is fenn- j 
tavtassék. A gyűlésen a szövetségben ré- : 
»zt-~ kolozsvári pénzintézetek képviselő- j 
t-hvo Fcrenczy Gyula a Mezőgazda- !

bank vezérigazgatója vett részt. I

— Nem lesznek terrászok a járdán.
Kolozsvár tanácsa tudvalevőleg az idén fel­
emelte a kivéhézek előtt berendezni szokott 
terrászok Melydiját. Az érdekelt kávéháztu­
lajdonosok most egyértelmülcg elhatározták, 
hogy ha a város tanácsa ragaszkodik a dij- 
felcmeléshes, nem fognak a járdán teraszo­
kat berendezni. Ezzel természetesen ismét 
elesik a város egy jövedelmi forrástól. Hát 
aztaa mi az ördögött töltik az időt ilyen 
balsikerti kísérletezésekkel ?

Azt mondják. . . A kolozsvári 
ipartestület vasárnapra immár harmadizben 
tűzte ki ez évi rendes közgyűlését. Azt 
mondják, hogy a közgyűlést tegnap tényleg 
megtartották. Azt is mondják, hogy azon kb. 
25 ipartestületi tag vett részt. Ezt illetőleg 
intormációt kértünk a gyűlés után az ipar- 
testület titkárától, aki azt jelentette ki, hogy 
-- ő nem tud semmit. Gitt. De hát akkor, 
miért tudjanak mások — többet?

— Kitüntetett Iparos tanulók. A ko­
lozsvári iparos tanoncok munkáiból az et- 
mult héten a teknotogiai iparmuzeum he­
lyiségében kiállítást rendeztek, a melyen 
mintegy kétszáz tanonc vet részt. A ki­
állítást foyton sokan 1 látogatták a hét fo­
lyamán s érdekkel szemlélték a sikerült 
tárgyakat .A bíráló bizottság által meg­
állapított dijakat a malom-utcai polgári 
iskola termében vasárnap délután osztot­
ták ki a nyerteseknek az ipartestület, a 
tanoncipar iskola elöljárósága és sok ér­
deklődő jelenlétében. Dijakat nyertek a 
következők : Asztalos munkákért "második 
dijat Gergely Sándor, Feurdán Sándor, 
Horváth Ferenc. Herman János, Szurdusz 
József; Szabó munkáért első dijat Hu- 
dicska József, Szilveszter Sándor, Eiziko- 
vics Dezső, Nagy Ferenc, Borbáth József; 
második dijat: Biener Márton, Friedmann 
Samu. Mandel Lázár, Schönfeld Márton. 
Sámuel Lajos, Hersch Farkas, Biró An­
drás. Bordás Gábor; kesztyűs: Lázár Al­
bert első dij; fodrász: Pap Samu első dij; 
csizmadia munkákért első dijat: Banykó 
Árpád, Sipos Bálint, második dijat: Vig 
György, Szőke Mózes, Bazala Gyula, Rá- 
polti Dániel, Nvika László; ács munkáért 
első dijat: Tőkés János és Kovács Márton 
kerékgyártó Ferencz Domokos első dij; 
Kárpitos: Pá! Géza első dij; szobafestő: 
Bálint Árpád első dij; mérlegért Togverás 
László első ő|ij; lakatos munkáért első 
dijat: Vecsernyés Ernő. Pivarcs Lajos, 
Győr ke Lajos, [.árai Árpád, Bántó András 
Rulhitka Rezső. Moldován László, máso­
dik dijat: Keskes József. Pál Gábor, Fe­
dor Ferenc, Kk-s Gyula, elektromotorért 
Rangrot Kárólv és Kiss Béla második 
dijat.

Zoványi Jenő a katedrán. Nagv
feltűnést keltett néhány évvel ezelőtt, ami­
kor a református konvetnti bíróság elmoz­
dította állásából Zoványi Jenő volt sáros'- 
pataki teológiai tanárt. Zoványi azóta a fő­
városnál l.-tárosi állást vjállajt, de nem nyu­
godott meg a konventi határozatban. Per­
li jitnsi kérvénye most került tárgyalás alá, 
amely az alapperben lm zott Ítélet hatályon 
kívül helyezésével és Zoványi Jenő teljes 
felmentésével végződött. Zoványi Jenő ezen j 
végérvényes ítélet következtében már a jövő 
tanévben ismét elfoglalja tanári állását Sá­
rospatakon.

II — Hirtelen halál. Teuszik Alajost, a
New-York szálló volt bérlőjét súlyos és vá­
ratlan csapás érte. Felesége tegnap délután 
szivszélhüdés következtében hirtelen meg­
halt. A halálhír gyorsan elterjedt a városon 
s minden körben őszinte részvétet keltett.

— Eladó villa. Az élénk forgásin Er- 
zsébet-ut elején egy szép fekvésű, villa­
szerűén épített 5 szx>ba, honyha, üveges 
veranda, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
kel, igen gazdagon berendezett szőlő és 
gyümölcsöskerttel együtt szabad kézbőe 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

x Kérem gondolkozik! Miért olcsób­
bak nálam a is orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; hoiott ugyancsak keli vi­
gyázzák pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre ?! Aki elfogadható magyarázatét 
írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kim Mátyás 
fia, késmüves és látszerész, Kdssuth La­
jos-utca 2.

Igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helyise*

Szamosparíi áruházijai
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasiót*:
Meglepő minőségű gyapjúszövet eseMMt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyörű chros szövetek 1 Írttól 1.50-%. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre fl6. 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
Zsinór barchet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban.
Az olcsó árak

esak míg e készlet tart:
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény f

Szamosparíi áruház
hrenc Jóisef-ut I. (Hagy railld metlrft.

I?Tász és alfealnai

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst és kinaezüst aruk 
nagyválasztékbaii

Fenyő Hermán
Kolozsvár,

LVS Beér}. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferftnc u. és Bolyai-u. sarok. z=l Valódi sveici óra raktár.
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OSVÁTH PÁL
KOLOZSVÁR DEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM. A

Kén fegyverek, revolverek, téltenvek Begy valAiiiékbii. — Javításét, teweréUMk sté.
árak mellett vállaltainak el.

KLEIN JAKAB

ÉPÜLET ÉS MÜBÁDOGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA 

Kolozsvárt, Ferencz József-ut 110. szám.

mm,
Elvállal épület és diszmű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. ===== Telefon 816. 
Jatllásotérl kazkez Midit. A kész nutitai lizuzíBitwi-

Uránia Színház
er- ■ Résevéeytirsaság. _—_

Itl először I Itt először I
Fólyó hó 29.-én:

DESDKMONA.
Müvéezdráma 3 felvonásban.

főszereplő szeméTyek;

Einer Lőwe . . Lnns AlsCn 
Márin felesége . Jungcbuig Large, 
A gróf • Fred Jacobsen
Színigazgató . . Eric Scott

Ezenkívül teljesen uj műsor

színház.
A hét műsora.

A téli színházban:
Hétfőn : Leányvásár. (Király

Ernő vendégjátéká­
val. Bérletszünet. 
XXXVII. A.)

Kedd: Tatárjárás. (Király
Ernő bucsuföllépése 
Bérlet 177. sz. A.)

Szerda: Luxemburg grófja.
(Petrás Ibolyka és 
Pál Béláné föllépé­
sével. Bérlet 178. 
sz. B.)

Csütörtök: A gúny vacsora. (A
Magyar Színház 
együttes vendégjá­
téka. Először. Föl­
emelt helyárakkal. 
Bérletsz. XXXVIII. 
B. Kezdete 7 */, 
órakor.)

Péntek: A sárga liliom. (Elő­
ször. A Magyar Szín­
ház együttes ven­
dégjátéka. Fölemelt 
helyárakkal. Bérlet­
szünet. XXXIX. C)

Szombat: A rablólovag. (A
Magyar Színház 
együttes vendégjá­
téka. Fölemelt hely­
árakkal. Bérletszü­
net. XL. D.

Vasárnap d, u. Az alibi. Először.
A Magyar Színház 
együttes vendégjá­
téka. Mérsékelt hely­
árakkal.)

Vasárnap este: A frankfurtiak. (A 
Magyar Színház 
együttes vendégjá­
téka. Fölemelt hely­
árakkal. Bérletszü­
net. XLI. A.)

Kedd: A nagy diákok. (Elő­
ször. A Magyar Szín­
ház együttes vendég­
játéka. Fölemelthely- 
árakkal. Bérietszünet 
XLI1I. C.)

Swfde: Az orvosok. (A Ma­
gyar Színház együt­
tes vendégjátéka. 
Fölemelt helyárak. 
Bérletszünet XLIV D)

A színkörben:
Hétfő: A philosophus. (Esti 

előadás félhelyárak-
kal.

Kolozsvár,
Mátyás király-tér 32. sz. a

készpénzben kolozsvári kész 
vagy épülő bérházakra 10—16 
évig terjedő időtartamra a leg­
előnyösebb kamat mellett.

első helyen betáblázva mér 
sékelt kamat mellett enge 
délyez.

konvertál igen előnyös feltété 
lek mellett.

Hivatalos órák:
fél 9-től fél 2-ig.

Rz Uránia hírei.
Desdemona. Einer Löwe, a vilác 

hírű színész rajongó odaadással sas- 
réti lelesegét, Máriát, aki hasonló- 
keppen nagyszerű tragika. Az asszony 
azonban nem becsüli meg férje naev 
szeretetet. A gondolatait egy dús­
gazdag, ssinos külsejű fiatal gróf 
foglalja el, aki hevesen, szenvedélye- 
sen udvarol a nagy színész feleségé­
nek. A művésznő rajongó szépsége 
azonban nemcsak a grófot lobbant» 
szerelemre, hanem a férj egyik szi- 
neszbarátját is elvakitja. Ez a félté­
keny szerelmes csakhamar megtudja 
hogy Mária megcsalja a férjét. Á 
mellőzött bosszúból mindent, ami 
tud közli a férjjel. Einar Lőwének a 
lelket zúzza össze ez a felfedezés 
A ketségbeesés, a szégyen s elkese­
redés félőrültté teszik. Nem tud hinni 
hűtlenségében és mégis a lelke mé­
lyében ott rejtőzködik a gyanú, * 
szivét tőpi a bizonytalanság jájó ke­
serűsége s bizonyítékot akar szerezni 
és ez a bizonyíték lesújtó. Megtudj*, 
hogy felesége tényleg megcsalja és 
elkergeti a házából a bűnös asszonyt.

De a sors úgy akarja, hogy eze* 
az estén Otholionban kell fellépniük 
mindkettőjüknek. Einar játsza Othelk) 
szerepét, Mária Desdemonáét. Az elő­
adás zavartalanul folyik, mig Linar 
észre nem veszi az egyik páholyban 
gyölölt ellenfelét. A férjet még rette­
netesebb erővel ragadja el féltékeny­
ség, a szive majd megpattan, az 
agya tombol és félőrülten vonul a 
negyedik felvonás után a színfalak 
mögé.

Következik az ötödik felvonás, a 
melyben Othello leszámol Desdemo- 
nával. A közönség lélegzetét vissza­
folyt va, a végsőkig feszitett idegek­
kel ül helyén. Ilyen ragyogóan még 
sohesem játszott Lőwe e szerepében 
Ekkora tragikus nagyságot, ilyen 
állatias vadságot visszatükröző szen­
vedély még nem viharozott színpadon 
mint mikor megfojtja Desdemonát. 
De miért ? A közönséget a legna­
gyobb izgalom fogja el. Einar a lám­
pák elé lép és állatias hangon őr­
jöngve kiáltja:

— Az a gaz elragadta a felesége­
met, megölte a boldogságomat !

S mig a gróf akit e szavak aposí- 
tofáltak, izgatottan sietett ki páholyé 
kól, a i.agy színész zokogva roskadt 
,e!esége holttestére.

Előkészületen:
MESÉS INDIA

3 felvonásban.

isteni színjáték
3 felvonásban.

Rz igazgatóság.
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tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, üuió-u. 12. sz.
Telefon 923. Telefon 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
Minden magán ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

Nekem monUfu * tunárzmk!

'\

Hogy hol lehat Unióiéiba h legeegeizhiléii
: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, OMbla BZILÁBTI MÁKTOR 

őrás és ékaeerées flsletében
Kolozsvár, Veseeléirl Mlkits itsa a.
Óra- és étszerjayltásot

Bolyai ljézimu^a áruház
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongrék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetó'k be.

Gomltezités miiidenHemflMsyságtiaii 2 fii.
Biró Testvéreknél

Bolyai-u.
Aki e lapra hivatkozik 10 százalék áren­

gedményben részesül.

%
Divatos és formás női termetet mutáló 
kitűnő mellfűzőket mérték után csal is

Ka tz Herrn in
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfű ő 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításu­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F.-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZ1M:
□ AUTÓ. □

erdélyi kereskedelmi
e nUTOIHOBlL-FORBALMl

ItiílÉITTllilSÉI
KOLOZSVA R.

AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.
V1LLAM0SÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 

KOCSIK. — BÉRAUTÓK. 
GAZDASÁGI ■ ■ AUTÓBUSZ
MOTOROK ! ■ SE O JÁRATOK.

Slsorendü óra- és ékszerüzlet

\lűcsényszki József
c"Kolozsvár, JYCátyás kir.-t. /f.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek aranv- 
lancok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állauak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére

Szolid., pontos ee előzékeny kiszól gátlás ! -VBB
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.

•ia'l S'

:"6Í

!l jl,

/• ű

B;-í. (! » v vt

„fí
íif

ó' fiit

Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

i
% suth Lajos-u. 24. sz. alatt.

véri a t. közönség szives 
(kí : tfogását.

AAÁAAAAAAAAAA

Alapítva 1860-ban.

Barnán 1 örököse
villanyerőre berendezett

könyvnyomdájába
készülnek a modern kornak leg­
megfelelőbb csínnal előállítható 
összes könyvnyomdái munkák.

Gyors és pontos kiszolgálás.
\ Szolid árak. Tiszta mnnka.
I Telefon 549 szám.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Megnyílt
Unió-utca 13. sz.

"CLUB" kávéházi
Minden este

Gzakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
ölesé árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwald Gyula,

a Club kávéház tulajdonosa.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 
üzletében szerezhetők be:

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

ILV

IS$22.

Agrár-Bank és Takarék- 
pénztár RA Kolozsvár,
Mátyás kir.-tér 26. sz. I. em. Telefon 124.
A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és 

folyószámlára.
Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz­

vetíti.
Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti,

Betétek után naptól-napig S% kamatot fizet.
Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3—4-ig-

-

mezőgazdasági közvetítő osztálya
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt I. em.
Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

mindennemű

mezőgazdasági és háztar­
tási gépeknek és eszközöknek.
Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár R-í. 

Közvetítő osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: Agrvrköz.

Az igazgatóság. g

Nagy kályharaktár!
. Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Monos- 

íön-uí 7. szám alatt torvényszékileg bejegyzett cégem alatt a mai kor igényefnak teljen 
megfelelő majolika bel- es külföldi kályhák- * te.je. en
3ÓI Iü.a.e'37 ra-'k-tért nyitottam, ahol 
lllandóa.n raktáron vannak a legmodernebb 
majolika, secessios, oszlop és Dániel cserép­
kályhák. úgyszintén kandallók és fozőkemen - 
Sók. Mintaraktáram megtekintésére a n. é. 
közönség szives figyelmét felhívom és egyben 

„ öiztositom az áruk legjobb minőségéről és a
I legszolidabb árakról.

lire-, r - ' :
Ó-m j \i űmií i|';í!! jlHiiiei' T 'C--. { I >T7'ZV'./Z~r \ !f j.J^ISrI )>:■' Isív,-..fll
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!s ü k v;, 
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Szives támogatását kérve:

Tamásy József.

Sí&ijil'i.! L :
J jríüfiii.llíilii'K:?.' :
Sri 1 ! fi ---I jl(llj) ! -=f j r>. i

ll lllllilí, . ■
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Nyom. Gémén János örök. kövnyomdájn Kóláévá«.
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Uj jégbérlet!
A város azon közönségének, 
kik a niiijeget akár üzleti, akár 
liá/i szükségletre ez ideig is a 
volt bérlőtől szerezték be, tiszte­
lettel kérem további szükség­
letüket távbeszélő ut ján a Hl. sz. 
állomásnál vagy egy levelező 
lapon lakásomra Fellegvári-nl 
100. sz. alá bejelenteni szíves­
kedjenek, ne hogy a május 
1 -én általain átveendő szállítás 

akadályba ütközzön.
Tisztelettel:

Bedőházy Pál.
bérlő.


